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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ  VI I

Με τη βοήθεια θετικών και αρνητικών παραδειγμάτων και καμπανιών επικοινωνίας, οι συμμετέχοντες
θα έχουν την ευκαιρία να κατανοήσουν διαφορετικές δυναμικές με βάση τα στερεότυπα των φύλων
στην επικοινωνία. 
Το εργαστήριο θα προτείνει εκστρατείες από διαφορετικές περιόδους, που έχουν αναπτυχθεί για
διαφορετικά μέσα επικοινωνίας (εφημερίδες, τηλεόραση, κοινωνικά μέσα), προκειμένου να παρέχουν
μια ευρεία επισκόπηση. Οι συμμετέχοντες θα κληθούν να προβληματιστούν σχετικά με την πιθανή
χρήση στερεοτύπων φύλου και πώς μπορούν να επηρεάσουν την αντίληψη των ανθρώπων. 

Θα εξετάσουν διαφημίσεις προϊόντων, διαφημίσεις και κοινωνικές εκστρατείες: μερικά από αυτά έχουν
βραβευτεί για την ευαισθησία τους, ενώ άλλα θεωρούνται αρνητικά από τους καταναλωτές. Μέσα από
τις προτεινόμενες δραστηριότητες, οι συμμετέχοντες θα έχουν τα εφόδια για την κριτική ερμηνεία, ενώ
και θα αυξήσουν την ευαισθητοποίησή τους σχετικά με τα στερεότυπα των φύλων και τη δυναμική τους
στον τομέα της επικοινωνίας. 

Το εργαστήριο περιλαμβάνει 4 δραστηριότητες συνολικής διάρκειας 2 ωρών, χωρισμένη σε Φάσεις
Ανάγνωσης (30 λεπτά), Εφαρμογής (30 λεπτά), Κριτικής (30 λεπτά) και Αξιολόγησης (30 λεπτά).
Απευθύνεται σε νέους/-ες ηλικίας 12 έως 17 ετών και μπορούν να πραγματοποιηθούν είτε δια ζώσης,
είτε διαδικτυακά.

Καλές πρακτικές στην επικοινωνία
7.1 Εισαγωγή

Γνώση βασικών εννοιών που σχετίζονται με το ζήτημα του φύλου στην
επικοινωνία

Ικανότητα αναγνώρισης των στερεότυπων των φύλων

Ικανότητα αναγνώρισης και αποδόμησης στερεοτύπων / προκαταλήψεων
φύλου που είναι ενεργά στην επικοινωνία 

Κοινωνικό αντίκτυπο των στερεοτύπων των φύλων στη μαζική
επικοινωνία 

Στόχοι:
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Ο/Η δάσκαλος-α / εκπαιδευτικός δείχνει την εικόνα σχετικά με καμπάνια καλλυντικών και προϊόντων
προσωπικής φροντίδας (2016), που εστιάζει στα στερεότυπα των φύλων.

"Δια Ζώσης"
Δραστηριότητα

Φάση Ανάγνωσης  30 Λεπτά

Η/Υ
Προβολέας
Σύνδεση στο Διαδίκτυο

Εργαλεία

7.2 Εικονίδια και στερεότυπα

Στην καμπάνια επικοινωνίας Lycia, μπορείτε να δείτε έναν άνδρα και μια γυναίκα με διαφορετικό
υπόβαθρο. Τα εικονίδια αντιπροσωπεύουν τα στερεότυπα του φύλου που σχετίζονται συνήθως με
γυναίκες και άνδρες αντίστοιχα.
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ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΑΣΚΑΛΟΥ/-ΑΣ / ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟY:
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Τι είδους φόντο έχουμε για τη γυναίκα; Και για τον άντρα;
Γιατί αυτά τα συγκεκριμένα αντικείμενα και χρώματα
σχετίζονται με γυναίκες και άνδρες αντίστοιχα;
Συμφωνείτε με αυτές τις ενώσεις;
Πιστεύετε ότι ορισμένα αντικείμενα θα μπορούσαν να
μοιραστούν τα δύο φύλα (π.χ. πολλοί κομμωτές είναι
άνδρες)
Δεν είναι περιοριστικό να αναγνωρίζεις μια γυναίκα ή έναν
άνδρα μόνο με συγκεκριμένες θέσεις εργασίας ή
ενδιαφέροντα;
Γιατί η κοινωνία μας τείνει να κάνει αυτές τις διασυνδέσεις; 
Ο δάσκαλος / εκπαιδευτικός οδηγεί τους συμμετέχοντες
στην έννοια του στερεότυπου. 

Για να κατανοήσουμε ποιες είναι οι καλές πρακτικές επικοινωνίας σε αυτό το
ζήτημα, πρέπει να ξεκινήσουμε από την έννοια του στερεότυπου. 
Το στερεότυπο είναι μια προκαταρκτική, επαναλαμβανόμενη και συμβατική
ιδέα, ένα άκαμπτο σύνολο πεποιθήσεων που μεταδίδονται κοινωνικά μέσα
σε μια κουλτούρα αναφοράς, σχετικά με το τι είναι και πρέπει να είναι
συμπεριφορές, ρόλοι, επαγγέλματα, χαρακτηριστικά, φυσική εμφάνιση ενός
ατόμου, σε σχέση την ένταξη φύλου. Τα στερεότυπα κινδυνεύουν να
περιορίσουν τις ευκαιρίες των ανθρώπων σχετικά με το ποιες είναι οι
κοινωνικές και ατομικές φιλοδοξίες και ευκαιρίες τους και μπορούν να
συμβάλουν στη δημιουργία διακρίσεων λόγω φύλου. Για παράδειγμα:
γυναίκες που κάνουν δουλειές στο σπίτι και άνδρες που παρακολουθούν
αθλητισμό στην τηλεόραση, γυναίκες που φροντίζουν παιδιά και άνδρες που
πηγαίνουν στη δουλειά κ.λ.π. 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΑΣΚΑΛΟΥ/-ΑΣ / ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟY:

ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΑΣΚΑΛΟΥ/-ΑΣ / ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟY:

μπλε χρώμα για άντρες και ροζ για γυναίκες
τα αγόρια παίζουν με μπουλντόζες και κορίτσια με κούκλες
η μαμά καθαρίζει το σπίτι και ο μπαμπάς χρησιμοποιεί το
τρυπάνι 

Ίσως από τότε που ήσασταν παιδί, έχετε βιώσει στερεότυπα
φύλου. Για παράδειγμα: 

Ο δάσκαλος / εκπαιδευτικός ζητά από τους συμμετέχοντες να
παραθέσουν μερικά περαιτέρω παραδείγματα. 

Ο/Η ΔΑΣΚΑΛΟΣ-Α / ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΖΗΤΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ
 ΝΑ ΠΕΡΙΓΡΑΨΟΥΝ ΤΙ ΒΛΕΠΟΥΝ:

ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ, ΘΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΜΙΑ ΣΥΝΤΟΜΗ ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
ΓΙΑ ΤΟ ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΤΕΡΕΟΤΥΠΑ ΤΟΥ ΦΥΛΟΥ.

Ο ΔΑΣΚΑΛΟΣ / ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΠΡΟΤΡΕΠΕΙ ΤΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ 
ΝΑ ΣΚΕΦΤΟΥΝ ΤΑ ΣΤΕΡΕΟΤΥΠΑ.



ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΓΙΑ ΔΑΣΚΑΛΟ/-A / ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ 
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ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΑΣΚΑΛΟΥ/-ΑΣ / ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟY:

Τι σας εντυπωσιάζει περισσότερο σε αυτό το διαφημιστικό;
Τι είδους μήνυμα σκοπεύει να μεταφέρει;
Πιστεύετε ότι αυτό το είδος επικοινωνίας είναι αποτελεσματικό; 

Σε αυτό το διαφημιστικό, η διάκριση έγκειται στο γεγονός ότι οι σερβιτόροι
θεωρούν δεδομένο ότι η μπύρα (αρσενικό στερεότυπο) είναι για τους άνδρες
και ότι το κοκτέιλ (ειδικά αν είναι ροζ) είναι για τις γυναίκες (καθώς και η
σαλάτα είναι για τις γυναίκες και το μπιφτέκι είναι για τους άνδρες), όταν στην
πραγματικότητα δεν είναι απολύτως αλήθεια. Ο στόχος είναι να κάνουμε τους
συμμετέχοντες να καταλάβουν ότι αυτή η διαφήμιση είναι ένα παράδειγμα του
τρόπου με τον οποίο μπορούμε να αντιστρέψουμε τα στερεότυπα,
προκειμένου να τα κοροϊδέψουμε και να διαδώσουμε νέες ιδέες. 

Σύνδεσμος βίντεο:
https://www.youtube.com/watch?v=dD6r53DWxwk

Εάν υπάρχει ακόμα χρόνος, ο δάσκαλος/-α ή ο/η
εκπαιδευτικός εμφανίζει το ακόλουθο βίντεο: 

Υπόμνημα για δάσκαλο / εκπαιδευτικό. Η Λουκία,
που κατηγορείται ότι πρότεινε σεξιστική
διαφήμιση, ζήτησε συγγνώμη λέγοντας «Δεν
ήταν πρόθεσή μας να προσβάλουμε κανέναν,
πράγματι θέλαμε να έχουμε το αντίθετο
αποτέλεσμα: να είμαστε ελαφρώς ειρωνικοί για
τα κλισέ και τα στερεότυπα των φύλων». 

ΕΝΘΑΡΡΥΝΕΙ ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 
ΜΕ ΤΗΝ ΑΚΟΛΟΥΘΗ ΕΡΩΤΗΣΗ. 

Φάση Ανάγνωσης 15 Λεπτά

Η/Υ
Σύνδεση στο Διαδίκτυο
Διαδικτυακό εργαλείο για βίντεο
κλήσεις με δυνατότητα παρουσίασεων.

Εργαλεία

"Διαδικτυακή"
Δραστηριότητα

Ο/Η δάσκαλος-α / εκπαιδευτικός μοιράζεται τη δική του οθόνη με τους συμμετέχοντες και δείχνει την
εικόνα σχετικά με την καμπάνια «Wo / MaN» της Lycia, καλλυντικών και προϊόντων προσωπικής
φροντίδας (2016), που εστιάζεται στα στερεότυπα των φύλων. 
Στη συνέχεια, ακολουθεί τις οδηγίες της διαπροσωπικής δραστηριότητας. Προκειμένου να διευκολυνθεί η
όλη δραστηριότητα, οι συμμετέχοντες μπορούν να θέσουν σε σίγαση το μικρόφωνό τους και να το
ανοίξουν μόνο όταν θέλουν να πουν κάτι. Επίσης, για να δείξει το βίντεο, ο καθηγητής / εκπαιδευτικός
μοιράζεται τη δική του οθόνη με τους συμμετέχοντες και στη συνέχεια ακολουθεί τις οδηγίες της δια
ζώσης δραστηριότητας. 



Ο/Η δάσκαλος-α / εκπαιδευτικός δείχνει το σύνολο των εικόνων με το όνομα "Καλά και κακά
παραδείγματα" για καλές και κακές πρακτικές στην επικοινωνία.

Όλες οι εικόνες προέρχονται από την έκθεση του
UNDP (Πρόγραμμα ανάπτυξης των Ηνωμένων
Εθνών) «Ας μιλήσουμε για το φύλο. Οι 10 αρχές
επικοινωνίας προς ανάπτυξη που ανταποκρίνονται
στο φύλο (2018) επικεντρώθηκαν στον τρόπο με τον
οποίο η επικοινωνία μπορεί να επιβάλει ή να
ανατρέψει τις ανισότητες μεταξύ των φύλων. Ο
στόχος είναι η εξάλειψη των διακρίσεων λόγω
φύλου και των στερεοτύπων φύλου σε όλους τους
τομείς της ζωής. Οι συμμετέχοντες βλέπουν μόνο το
σύνολο των εικόνων (που αριθμούνται από 1 έως
10), ενώ ο δάσκαλος / εκπαιδευτικός έχει ένα
επιπλέον φύλλο με πληροφορίες σχετικά με το γιατί
οι εικόνες μπορούν να θεωρηθούν καλά ή κακά
παραδείγματα. Ο δάσκαλος / εκπαιδευτικός ζητά από
τους συμμετέχοντες να διαιρέσουν τις εικόνες σε
δύο κατηγορίες: θετικά παραδείγματα και κοινά
λάθη. Στη συνέχεια, για κάθε εικόνα, ο δάσκαλος / ο
εκπαιδευτικός ζητά από τους συμμετέχοντες να
σηκώσουν το χέρι τους για να ψηφίσουν εάν
βασίζονται σε στερεότυπα ή / και διακρίσεις ή όχι
και τους ζητούν να παρακινήσουν γιατί επέλεξαν μια
επιλογή αντί της άλλης. Στη συνέχεια, εξηγεί εάν
είναι στην πραγματικότητα ένα θετικό ή αρνητικό
παράδειγμα και γιατί.

Όταν όλες οι εικόνες έχουν ταξινομηθεί ως καλές
πρακτικές ή κοινά λάθη, ο δάσκαλος / εκπαιδευτικός
ενθαρρύνει τη συζήτηση μεταξύ των συμμετεχόντων
με τις ακόλουθες ερωτήσεις. 

"Δια Ζώσης"
Δραστηριότητα

Φάση Εφαρμογής 30 Λεπτά

Η/Υ και προβολέας
Σύνδεση στο Διαδίκτυο

Εργαλεία

7.3 Καλές πρακτικές και κοινά λάθη
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Ποια στοιχεία καθορίζουν ότι μια εικόνα είναι θετικό ή αρνητικό παράδειγμα;
Σημαίνει ότι, για παράδειγμα, εάν μια γυναίκα απεικονίζεται ενώ ράβει, είναι πάντα λάθος;
Πώς νιώθεις να βλέπεις μια γυναίκα να κάνει μια δραστηριότητα που θεωρείται άκρως ανδρική
(Εικόνα αρ. 2); Είναι περίεργο;
Σας εκπλήσσει περισσότερο όταν βλέπετε τα καλά παραδείγματα (αντίστροφα στερεότυπα) ή τα
κακά παραδείγματα (με στερεότυπα);
Ποια εικόνα σε κάνει να αντανακλάς περισσότερο; 
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Πλαίσιο δάσκαλου/-ας /
εκπαιδευτικού:

Φάση Εφαρμογής 30 Λεπτά

Η/Υ
Σύνδεση στο Διαδίκτυο
Διαδικτυακό εργαλείο για βίντεο
κλήσεις, όπου μπορεί να γίνει
διαμοιρασμός οθόνης και παρουσίαση.

Εργαλεία

"Διαδικτυακή"
Δραστηριότητα

Ο/Η δάσκαλος/-α / εκπαιδευτικός μοιράζεται τη δική του/της οθόνη με τους συμμετέχοντες και δείχνει
το σύνολο των εικόνων για καλές και κακές πρακτικές στην επικοινωνία. Στη συνέχεια, ακολουθεί τις
οδηγίες της διαπροσωπικής δραστηριότητας. Προκειμένου να διευκολυνθεί μια αποτελεσματική
εφαρμογή, οι συμμετέχοντες/-ουσες μπορούν να θέσουν σε σίγαση το μικρόφωνό τους και να το
ανοίξουν μόνο όταν θέλουν να πουν κάτι. 



Ο δάσκαλος / εκπαιδευτικός δείχνει την εικόνα "Budweiser 1", που είναι μια διαφήμιση για την μπύρα
και ζητά από τους συμμετέχοντες να το σχολιάσουν.

"Δια Ζώσης"
Δραστηριότητα

Φάση Κριτικής 30 Λεπτά

Η/Υ
Προβολέας
Σύνδεση στο Διαδίκτυο

Εργαλεία

7.4 Αλλάξτε την άποψή σας
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Στη συνέχεια, ο/η δάσκαλος-α / εκπαιδευτικός δείχνει την εικόνα "Budweiser 2", η οποία δείχνει την
πρώτη εικόνα μαζί με μια άλλη διαφήμιση που έγινε από την ίδια εταιρεία. Και οι δύο απεικονίζουν μια
γυναίκα και έναν άντρα, αλλά σε διαφορετικές καταστάσεις.

Πλαίσιο δάσκαλου/-ας / εκπαιδευτικού:
- Τι παρουσιάζεται σε αυτήν την εικόνα; 
- Όταν το βλέπεις, πώς νιώθεις; 
- Αντιλαμβάνεστε κάτι «λάθος» ή «άνισο»;

1 2



Πλαίσιο δάσκαλου-ας / εκπαιδευτικού:
- Τι παρουσιάζεται στη δεύτερη εικόνα; 
- Πώς απεικονίζεται η γυναίκα και ο άντρας;
- Ποιες είναι οι ιδέες στις οποίες βασίζεται η αναπαράσταση των δύο
φύλων στην πρώτη εικόνα; Και στο δεύτερο;
- Αντιλαμβάνεστε τώρα κάποιο στερεότυπο σε μία εικόνα; Νιώσατε το ίδιο
όταν είδατε την πρώτη εικόνα για πρώτη φορά; 
- Εάν η αντίληψή σας έχει αλλάξει όταν είδατε τη δεύτερη εικόνα, τι
σημαίνει;

Ο στόχος είναι να κάνουμε τους συμμετέχοντες να αναλογιστούν το
γεγονός ότι έχουμε συνηθίσει τόσο συχνά τα στερεότυπα που δεν τους
αντιλαμβανόμαστε ως τέτοιοι. Μόνο όταν βρούμε διαφορετικούς και πιο
ίσους τρόπους για να εκπροσωπούμε γυναίκες και άνδρες και τη σχέση
τους, παρατηρούμε διακρίσεις που δεν συνειδητοποιήσαμε στο παρελθόν. 

Τώρα ζητήστε από τους συμμετέχοντες/-ουσες
 να προχωρήσουν περισσότερο στη συζήτηση.
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Αυτές οι δύο φωτογραφίες αποτελούν μέρος μιας εκστρατείας που έκανε η Budweiser το 2019 για να
επαναπαρουσιάσει εκ νέου μερικές από τις σεξιστικές διαφημίσεις της που δημοσιεύθηκαν στις
δεκαετίες του 1950 και του 1960 για να απεικονίσει τις γυναίκες σε ένα πιο θετικό, ανεξάρτητο και
σύγχρονο φως. Στην πρώτη εικόνα μια γυναίκα προσφέρει μια μπύρα στον σύζυγό της ενώ εργάζεται
και μετατράπηκε σε μια εικόνα στην οποία το ίδιο ζευγάρι ολοκληρώνει μια κίνηση μαζί.
Η εταιρεία εξηγεί: «Η χώρα και ο πολιτισμός μας έχουν εξελιχθεί με την πάροδο του χρόνου - και η
διαφήμιση πρέπει να αντικατοπτρίζει αυτό. Γι 'αυτό και φέτος, προς τιμήν της Παγκόσμιας Ημέρας της
Γυναίκας, επαναπροσδιορίζουμε τις διαφημίσεις μας του παρελθόντος για καλύτερη απεικόνιση της
ισορροπίας και της ενδυνάμωσης. " 

30 Λεπτά

Η/Υ
Σύνδεση στο Διαδίκτυο

Εργαλεία

"Διαδικτυακή"
Δραστηριότητα

Φάση Κριτικής

Ο δάσκαλος / εκπαιδευτικός μοιράζεται τη δική του οθόνη με τους συμμετέχοντες και δείχνει την εικόνα
«Budweiser 1» και στη συνέχεια «Budweiser 2». 
Στη συνέχεια, ακολουθεί τις οδηγίες της διαπροσπικής δραστηριότητας. Προκειμένου να διευκολυνθεί
μια αποτελεσματική εφαρμογή, οι συμμετέχοντες μπορούν να θέσουν σε σίγαση το μικρόφωνό τους και
να το ανοίξουν μόνο όταν θέλουν να πουν κάτι. 



Στη συνέχεια, εμφανίζει το βίντεο: 

Ο δάσκαλος / εκπαιδευτικός ζητά από τους συμμετέχοντες να «τρέχουν σαν ένα κορίτσι», «να παλεύουν
σαν ένα κορίτσι», «να ρίχνουν σαν ένα κορίτσι».

Η/Υ
Προβολέας
Σύνδεση στο Διαδίκτυο

Εργαλεία

"Δια Ζώσης"
Δραστηριότητα

Φάση Αξιολόγησης  30 Λεπτά

7.5 #ΣανΚορίτσι

Στο τέλος του βίντεο, ο/η δάσκαλος-α / εκπαιδευτικός ενθαρρύνει μια συζήτηση. 

Αυτό το βίντεο κέρδισε τα βραβεία Facebook Studio που αναγνωρίζουν το καλύτερο δημιουργικό έργο
στο Facebook. Είναι η επικοινωνία που εκστρατεύεται "#LikeAGirl". 
Το βίντεο πραγματοποιείται από την εταιρεία Leo Burnett για το Always, μια μάρκα για προϊόντα
γυναικείας υγιεινής. 
Το βίντεο δείχνει τους νέους, συμπεριλαμβανομένων των νέων κοριτσιών, οι οποίοι καλούνται να
«τρέχουν σαν ένα κορίτσι», «να παλεύουν σαν ένα κορίτσι», «να ρίχνουν σαν ένα κορίτσι». Και το κάνουν
με αδέξιο τρόπο. Επίσης, τα νεότερα κορίτσια καλούνται να κάνουν το ίδιο και όταν το κάνουν, είναι πιο
φυσικά. Η ιδέα της Lauren Greenfield, που ανέπτυξε την ιδέα, ήταν να δείξει ότι κατά την εφηβεία τα
κορίτσια τείνουν να χάνουν την εμπιστοσύνη τους. 
Χρόνια έκθεσης σε άμεση και έμμεση επικοινωνία με βάση τα στερεότυπα του φύλου επηρεάζουν την
αντίληψή τους για το τι σημαίνει «σαν κορίτσι». 
Στην πραγματικότητα αυτά τα μηνύματα διαδίδουν διαφορές μεταξύ των φύλων, όπως για παράδειγμα
πως η ηγεσία, η δύναμη και η εξουσία είναι για τους άνδρες, όχι για τις γυναίκες. Αυτά τα στερεότυπα
αναπόφευκτα αποτυπώνονται στις αντιλήψεις των κοριτσιών και επηρεάζουν τη συμπεριφορά τους.
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Σύνδεσμος Βίντεο: 
https://www.youtube.com/watch?v=yIxA3o84syY



Πώς ενήργησες όταν σου ζήτησα να «τρέξεις σαν κορίτσι», «να παλεύεις σαν κορίτσι», «να ρίχνεις
σαν κορίτσι»;
Πώς ενεργούν οι άνθρωποι στο βίντεο;
Υπάρχουν δύο βασικοί τύποι συμπεριφοράς: ποιος κάνει τι; Ποια είναι η διαφορά μεταξύ των δύο
ομάδων;
Γιατί τα κορίτσια τρέχουν, πολεμούν και ρίχνουν με αδέξια και αδέξια τρόπο, ενώ τα νεότερα
κορίτσια είναι πιο φυσικά;
Γιατί υπάρχει αυτή η αλλαγή αντίληψης κατά την ανάπτυξή τους;

Γιατί τα νεαρά αγόρια λένε ότι η συμπεριφορά προσβάλλει τα κορίτσια, αλλά όχι την αδερφή του;
Εδώ θέλουμε οι συμμετέχοντες να καταλάβουν ότι μερικές φορές δεν αντιλαμβανόμαστε ότι η
αποδοχή ή διάδοση στερεοτύπων φύλου αποτελεί αδίκημα για το φύλο και, στη συνέχεια, για όλους
εκείνους που ανήκουν σε αυτό το φύλο. Επομένως, για να καταλάβουμε εάν μια πρόταση ή
συμπεριφορά είναι διακριτική και προσβλητική, δεν πρέπει να το σκεφτούμε γενικά, αλλά πρέπει να
το εφαρμόσουμε σε κάποιον που αγαπάμε (τη μαμά μας, την αδερφή μας, τη φίλη μας) και να δούμε
πώς εμείς νιώθουμε γι 'αυτό. 

Τις τελευταίες δύο ώρες έχει αλλάξει κάτι στον τρόπο σας για να δείτε την επικοινωνία;
Πώς πιστεύετε ότι αυτό μπορεί να επηρεάσει την καθημερινή σας ζωή; 
Πιστεύετε ότι στο μέλλον θα έχετε την τάση να προσέχετε εάν μια διαφήμιση κρύβει στερεότυπα; 

Εάν έχετε χρόνο, μπορείτε επίσης να κάνετε την ακόλουθη ερώτηση.

Στη συνέχεια, ο/η δάσκαλος-α / εκπαιδευτικός κάνει μερικές τελικές ερωτήσεις στους
συμμετέχοντες. 

Προκειμένου να διευκολυνθεί μια αποτελεσματική εφαρμογή, οι συμμετέχοντες μπορούν να θέσουν σε
σίγαση το μικρόφωνό τους και να το ανοίξουν μόνο όταν θέλουν να πουν κάτι. 

Ο/Η δάσκαλος-α / εκπαιδευτικός ακολουθεί τις οδηγίες της διαπροσωπικής δραστηριότητας. Μοιράζεται
τη δική του οθόνη με τους συμμετέχοντες για να δείξει το βίντεο. 
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Πλαίσιο δάσκαλου-ας / εκπαιδευτικού:

Φάση Αξιολόγησης  25 Λεπτά

"Διαδικτυακή"
Δραστηριότητα

Πλαίσιο δάσκαλου-ας / εκπαιδευτικού:


